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XIII открытая студенческая краеведческая конференция 
«Великие Луки: проблемы региональной истории и современность»

Информационное письмо

29 февраля 2024 г. в Великолукской государственной академии физической культуры и спорта состоится XIII открытая студенческая краеведческая конференция «Великие Луки: проблемы региональной истории и современность», посвященная 100-летию со дня рождения Героя Советского Союза Александра Матросова. 	
К участию в конференции приглашаются обучающиеся образовательных учреждений высшего и профессионального образования России и Республики Беларусь. 
Основное проблемное поле конференции: «Традиции подвига: история и современность», «Патриотическое воспитание в образовательных учреждениях высшего и профессионального образования». Тематика выступлений также может касаться всех сфер изучения истории Великих Лук, Псковского края, соседних и приграничных территорий, а также общих проблем краеведения.
Время для доклада – до 10 минут. Предоставляется техническое обеспечение для презентаций Power Point.
Лучшие доклады будут рекомендованы к публикации в краеведческом альманахе «Великолукский вестник», сборнике статей кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин ВЛГАФК «Традиции – Инновации – Развитие». 
Для участия в конференции необходимо не позднее 19 февраля 2024 г. подать заявку в оргкомитет. Форма заявки в оргкомитет: 
	В оргкомитет XIII открытой студенческой краеведческой конференции «Великие Луки: проблемы региональной истории и современность».	
Фамилия, имя, отчество              Образовательное учреждение                Факультет       Направление подготовки                   Курс                               Телефон                      E-mail
	Тема доклада                                      Научный руководитель
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